

DEBRECENI UJSÁG

Melyben:		Vidéken:	
Egy hóra	90.000 K	Egy hóra	36.000 K
Három hóra	90.000 K	Három hóra	108.000 K
Egy év		Egy év	
2700 K		2700 K	

Feloldó szerkesztő és főtulajdonos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet
A Debreceni Elő Takarékpénztár épületében.
Megjelenik Ünnepnap utáni napot kivéve minden nap.

Szerződés tárgyalásunk Auszriával.

A magyar állam az új autonóm vámtarifa életbe lépésétől kezdve a különböző országokkal, hogy Magyarország gazdasági jövőjét biztosítsa. Eddig az osztrákokkal kötött provizorium tárgyaláson kívül valamennyi állammal sikerült a kereskedelmi kapcsolat felvétele és a legtöbb kedvezmény alapján, amely azt jelenti, hogy mindkét érdekelt ország megállapodászerűen a legalsó árúválmányok szedi egymás árucikkei után, Lengyel, Svéd és Ciszt országgal, valamint Svájjal és Bulgáriával kötöttünk szerződést. Természetes, hogy legnagyobb jelentőséggel azok a szerződések bírnak, amelyek a környező szomszédos államokkal való gazdasági viszonyunkat javítják és kifejlesztik az egészséges árucere rendszerét, mely az egymásra utaltság elvérekl előtérbe tolasával gyakran politikai természetű akadályokat is elhárít az utóból a további békés összeköttetés érdekében.

Rendkívül kellemetlenül érintette a magyar kövéleményt, hogy ép Auszriával, amellyel pedig a multbeli államjogi kapcsolat révén kölcsönösen tudatában lehetünk, az egymással való kereskedelmi kapcsolat fontosságának és előnyeinek, hiusultak meg legutóbb az egyezkedések, még pedig az osztrák kormányzat hiábajából és taktikázásából. Nagyban hozzá járult ehhez a magyar gazdasági élet egymással vitázó érdekképviseleteinek elővigyázatlan nyíltszívűsége, mely a sajtóban folytatott nyilatkozatsorozat révén minden bajunkat, kívánságunkat, érdekünket kibeszélte a világnak s ezzel fegyvert szolgáltatott ellenünk a tárgyaló asztalnál ülő ellenfélnek, az osztrák hivatalos delegációnak. Ami akkor Magyarországnak vaóban elsőrendű érdeke lett volna, vagyis az idényikkek, mint pl. a gyümölcsstermés stb. elhelyezése s amely a provizoriumnak értelmet adott volna, az ma már a magyar kormány másirányú és mondhatjuk bevált intézkedései után nem sürgöt bennünket. Páholyban ülünk és hízegző ránknézve, hogy diplomáciai eszmecsere által az osztrák kormány lép most elérk azzal a kéréssele, hogy vegyük föl a szerződéstárgyalások fonalát, még pedig Bécsben e hó 9-én.

A magyar minisztertanács kincilijánosan hajlandó is erre, delegációját összeállítja, de provizorium helyett csak végleges kereskedelmi szerződésről való tárgyalásra ad kiküldötteknek felhatalmazást. Végre a közgazdaság szétágazó képviseletei is

elősegíti a sivatalos tárgyalások menetét. Ausztria bizonyára tudatában van annak, hogy multkori taktikája, amelyben nyilván inspirálta őt a csehek részéről származó intrika is, csömondott és most már más hangon kell majd velünk tárgyalnia. Amint az előző alkalommal, úgy most sem engedhetjük magunkat kizsarolni, de barátsággal és meértéssel messzemenőleg hajlandók vagyunk a két állam gazdasági viszonyainak kölcsönös felendítése céljából ugyanazokat a megállapodásokat létesíteni, mint amelyeket legutóbb Franciaországgal értünk el.

A románok aggodnak Apponyi külföldi sikerein.

Nagy bajnak tartják, hogy Apponyi vezeti az amerikai konferenciára a magyar küldöttséget.

Bukarest, szept. 9. Vezető román politikai körökben sok gondot fordítanak az október 1-én Washingtonban és Ottavában összegyűlő interparlamentáris konferencia előkészítésére. A Lupta több hasábos cikklen világitja meg azt a szerepet, amelyet magyarországi képviselet fog ezen a konferencián betölteni. A magyarok gondoskodnak arról, hogy rátermett férfiakat küldjenek az interparlamentáris konferenciára. Nagy baj az, hogy Apponyi Albert gróf vezeti a küldöttséget, mert széles körű összeköttetésein kívül az a nagy előnye is

meg van Apponyi Albert grófnak, hogy 30 év óta állandóan közreműködött hasonló konferenciákon, hatalmas szónok és tökéletes jártassága van a nagy nemzetek nyelveiben. Kiváló képességeivel mindenütt csodálkozást kelt maga iránt. Apponyi külföldi utjai óta a külföld jeentékeny számú államférfiai hangoztatják már a trianoni béke revíziójának szükségességét.

Azzal végzi a Lupta cikkét, hogy meg van minden ok az aggodalomra, hogy az amerikai interparlamentáris konferencián magyarok kerülnek felü.

Éles ellentétek a szociáldemokrata pártban a marseille-i kongresszus miatt.

A párt teljes ülésén elhatározta, hogy a nemzetgyűlést összehívattják. Összefüggés a mozgalom és genfi népszövetség felévezése között.

Budapest, szept. 9. A szociáldemokraták tegnap teljes ülést tartottak és azon a marseille-i kongresszus lefolyásáról szóló jelentést tárgyalta.

A pártvezetés g ülésén hivatalos közleményt adtak ki, amelyben nagyobb vitáról tesznek említést.

Értesülésünk szerint a kongresszusi kiküldöttek jelentésének tudomás vétele egyáltalán nem ment simán. A kongresszusi eseményeknek tárgyalása a szociáldemokrata pártban egyébként is sok komantárra ad alkalmat.

A kongresszusi jelentések kapcsán pedig magában a pártvezetésben is éles ellentétek kerültek felszínre. A pártvezetés a jelentést hosszabb vita után tudomásul vette.

Foglalkozott ezután a pártvezetés a nemzetgyűlés és a szanálási bizottság összehívásának kérdéseivel is és arra az álláspontra helyezkedett, hogy a szociáldemokratapárt parlamentári frakciójának kiadja az utasítást az összehívási akció megindítására.

A politikai közvélemény nagyon jól tudja, hogy a kövélemény ezuttal sem irányul másra, mint csupán a magyar belpolitikai élet nyugalmanak a genfi népszövetségi ülésezés idején való megzavarására. Ennek a nyilvánvaló célzatosságának a felismerése pedig az egész akciót kétségessé teszi, mert a baloldali pártok sem hajlandók magát fenntartás nélkül a

szociálistákhoz kötni és az összehívást kérő ívet aláírni.

Tekintettel arra, hogy a szociáldemokrata frakció csupán 25 képviselőből áll és így 50 aláírás megszerzése bár a képviselek javarésze Budapesten tartózkodik, aligha fog sikerülni.

Bethlen miniszterelnököt szombaton várják.

Budapest, szept. 9. Gróf Bethlen miniszterelnököt szombatra várják haza. Az egyik délutáni lap értesítése szerint a kormány kebelében elkövetkező bizonyos változások a legközelebb időn belül megtörténnek. Befejezett dolognak ájtjuk azt, hogy Walkó Lajos végleg átveszi a külügyminisztérium vezetését és a kereskedelmi tárcáról lemond. A kereskedelmi miniszter minden valószínűség szerint Kállay Tibor lesz. Egyéb személyi változás a kabinetben ezúlszerint nem várható.

Vetőmaghitelek folyósítása a 100 kat. holdon felüli gazdáknak.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara közli a 100 kat. holdon felüli gazdaközönséggel, hogy a földművelésügyi miniszter a Kamara felterjesztésére oly értelemben módosította a vetőmaghitel tárgyában már kibocsájtott s a Kamara által már ismertetett rendeletét, — miszerint a kölcsönök folyósítása már szeptember hó tizenkettől lehetővé tétellett, eltérőleg az eredetileg szeptember hó harmanc hatánapban megállapított folyósítási időponttól.

Ezen intézkedés lehetővé teszi, hogy a gazdaközönség azon része, mely a mult gazdasági év folyamán felvett hasonló kölcsönök visszafizetési kötelezettsége is most terhel, — mint eső sorban kölcsönben részesítendő, a révén teljesíteni tudjon.

Vendéglősök és korcsmárosok nagygyűlése Sopronban.

Sopron, szept. 9. A Magyar Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Szövetsége ma a soproni kiállításal kapcsolatban tartotta meg 25-ik évi rendes közgyűlését, amelyen az ország különböző részeiből mintegy 350-en jelentek meg. A közgyűlés előtt megkoszorúzták a Széchenyi szobrot. A közgyűlésen követelték a fenyűzési és forgalmi adó, valamint a vízum kényszer eltörlését. Kimondták hogy a budapesti pékek vasárnapi munkaszüneti határozatát elítélik s ennek fentartása esetén a vendéglősök maguk állítanak fel péküzemeket. Elfogadták azt az indítványt is, mely a mesteri vizsgára vonatkozott.

Legolcsóbb búza vetőmagcsávázó üszöggár ellen a

PORZOL

Legjutányosabb beszerzési forrása:

Csanak József K. R. Z. fűszer- és csemegekereskedésben. Telefon 70. Piac-u. 51.

Debrecen város jövő évi költségvetését papirkorona alapon már készíti a számvevőség.

A papirkorona számításnál az 1913. és 1925. évi adatokat veszik figyelembe.

Köz tudomásu, hogy Debrecen város a háború kitörése óta első reális költségvetését a most folyó évre készítette. Annak idején megittuk, hogy Ary Lajos főszámvevő ezzel a költségvetéssel utóbbi munkáit vezetett s egyszersmindkorra rendkívül megkönnyítette a további költségvetések készítését. Pontos szabadsággal állította össze a tétteket, úgy hogy ott, ahol kívánatos volt, valóságos történelmi magyarázatot fűzött egyes kiadási vagy bevételi tételek teljes áttekintése céljából. Ez a költségvetés

aranykoronás alapon készült.

A városi számvevőség néhány nappal már a jövő évi költségvetés készítésén dolgozik.

Nagyjelentőségű eltérés az 1925. évi költségvetéstől, hogy most papirkorona alapon helyezi a számításokat.

A papirkorona számításánál az 1913. és 1925. évi adatokat veszik figyelembe. Egyebként a munka hónapokig fog tartani, mert a jövő év még a mostaniig mozgalmasságnak ígérkezik a városban.

A pápa gróf Zichy Gyulát nevezte ki kalocsai érsekké

A budapesti apostoli nunciatura irásbeli jegyzékben közölte a külügyminiszteriummal, hogy XI. Pius pápa őszinteséggel kalocsai érsekké Zichy Gyula gróf pécsi püspököt nevezte ki és egyben megbizta azzal, hogy apostoli adminisztrátori minőségben ideiglenesen a pécsi egyházmegvét is kormányozza.

Zichy Gyula gr. már két esztendő óta kormányozza a kalocsai főegyházmegvét mint apostoli adminisztrátor s így érseki kinevezése csak idő kérdése volt.

Az új kalocsai érsek Zichy János grófnak, a volt miniszternek fivérének, zheológiai tanulmányait Rómában végezte s egyházi pályafutását a legjobb helyen: a Vatikánban kezdte meg.

Nagy vagyona lehetővé tette, hogy mint XIII. Leó kamarása, a pápai udvartartásban elhelyezkedjen. Az akkori pápa arisztokrata családból származott s lehetőleg olyan emberekkel vette körül magát, akik már származékuknál fogva is előkelők voltak. XIII. Leonak az volt a terve, hogy Zichy Gyula gróf képességeit a pápai diplomáciában fogja érvényesíteni. XIII. Leó halála s a fiatal grófnak akkoriban egyre növekedő fülbaja miatt azonban ezt a tervet el kellett ejteni s a fiatal gróf haza került Magyarországra, mint Pécs püspöke.

A kalocsai érseki székeknek Zichy gróffal való betöltése után nem kicsiny harc fog megindulni a pécsi püspöki székekért.

A négyezer holdas szováti birtok körül keletkezett bonyodalmat dülőre juttatja a város.

A szeptemberi közgyűlés dönt, hogy belemegy-e a város az óriási perbe, vagy pedig lemond minden jogáról.

Evek óta húzódik már a szováti négyezer holdas földbirtok ügye, melyet tudvalevőleg Debrecen város eladott az Altunista Banknak parcellázás végett. Már jóval a szerződés megkötése után akadályok gürdültek a parcellázási terv végrehajtása ellen. Közber felállították ugyanis az Országos Földbirtokrendező Biróságot, amely visszautasította a városnak azt a szerződéses kikötését, hogy a birtokból több százhold földre a város jelölhesse ki a vásárlókat. A város tudvalevőleg debreceni

kisgazdákat és a városi tisztviselőket jelölte ki, akik be is fizették a vételárat.

Miután az OFB elnöki tanácsa is

a városi jelölés elutasítása mellett foglalt állást, a kérdés végleg megfeneklett. A városi közgyűlés ekkor olyan határozatot hozott, hogy miután a szerződés feltételei rem teljesítették, addig míg ezek teljesíthetők nem válnak.

nem adja ki a teekönyvi bekebelezésre a jogot.

Ezért van mest, hogy a birtok, dacára, hogy évek óta a parcellások bírók maguké gyanánt, Debrecen város nevében áll.

A közgyűlés határozata és az OFB elnöki tanácsának ítélete után csak peres uton lehet tovább vinni az ügyet, vagy pedig a városnak vissza kell lépni minden igényétől.

Iskolába beiratkozók figyelmébe!

Inézeti toalette felszereléseket

Haj, ruha- és fogkefe, fogkefetartó és fogpaszta, szappan és szappantartók, fésűaruk és hajtük stb. a legjobb minőségben a legolcsóbb árért beszerezhető

a Korzó Drugueriában, Tiac-u. 42.

ber azonban kétszer is megmondandó, hiszen óriási értékről van szó s így nagyon sokat veszíthet a város.

A városi tanács előkelt szándéka, hogy az ügyet dülőre viszi. Még az e hónap közgyűlés elé határozati javaslatot terjeszt.

A javaslat csupán kétféle lehet: vagy belemegy a város az óriási perbe, vagy lemond egyszersmindkorra arról, hogy a szováti birtok sorsába beleszóljon.

A tanácsnak még most sem alakult ki végleges álláspontja e rendkívül felelőségteljes helyzetben.

Mégis sokkal inkább a per indításának a választása kétséges.

Igaz ugyan, hogy ez esetben pedig kártalanítani kell azokat a kaszákat és bérlőket, akik a vételösszeget évekkal ezelőtt kifizették. Tehát ha a visszavonulás mellett is foglal állást a közgyűlés, az ügy utóhatámainak elcsendesedése közelesem nem várható.

Megnyiták az őskollégium kapui.

Ünnepi istentisztelet a Nagytemplomban. Tízmillió a kollégium magyar alapítványára.

Tegnap delelőtt nyiták meg ünnepléses keretek között az ősi református kollégium kapui.

A megnyitó ünnepély két részletbe folyt le. Delelőtt 10 órakor megszólt az öreg Rákóczi harang és ennek hangjai mellett vonult a Nagytemplomban a kollégium fentartó testülete, tanárkara, ifjúsága és a nagy közönség.

Az egyházkerület részéről ott voltak dr. Baltazár Dezső püspök, dr. Révész Imre főjegyző, az egyetem részéről dr. Lenz Gáza rektor, Kiss Ferenc, dr. Erdős József, Pápai József, dr. Kun Béla, dr. Varga Zsigmond tanárok, a kollégium tisztikara Márk Endre udvari tanácsos vezetése alatt, Debrecen városát dr. Vásáry István polgármester helyettes főjegyző és dr. Csűrös Ferenc tanácsos képviselték.

A közének elhangzása után dr. Erdős Károly lelkesítő beszédében emlékezett meg az ősi kollégium nemes hagyományairól, Isten áldását kérte az új évben működésére.

Istentisztelet után a testületi képviselők, a tanári kar, az ifjúság átvonult a kollégium oratóriumába.

A zsufolásig megtelt imateremben Karay Sándor kollégiumi igazgató intézett lelkes, hazafias beszédet az ifjúsághoz.

A kollégium fontos hivatását hangsúlyozta. A kollégium sokat szenvedett,

de a püspök amerikai utjának sikere átsegítette az anyagi nehézségeken. Most is szükséges a támogatás, mert az állam az eddigi segélyt is igyekszik csökkenteni.

A kollégium erkölcsi és tanulmányi értéke már békebeli alapon áll. A tanárok kitünő munkát folytatnak. Az ifjúság előtt álljon a nemes mult és készüljön a nagy nemzeti küzdelemre.

Üdvözlí az elnökséget és támogatást kéri.

A kollégium fentartó testülete és a távollevő gróf Dégenfeld József nevében dr. Baltazár Dezső püspök köszöntö meg az üdvözölést és ígérte, hogy mint eddig, úgy ezután is a legnagobb szeretettel támogatják a kollégiumot.

Az ő amerikai nagy munkájának már itthon is akadt követője

Mikes Ferenc kiskunhalasi gyógyszerész 10 millió koronát adott a kollégium magyar alapítványára.

Hihető, hogy a jó példa követésre talál.

Dr. Vásáry István polgármester helyettes Debrecen szab. kir. város nevében üdvözölt az ősi történelmi kollégiumot, Debrecen város ősi idők óta hűségesen ápolta a református kollégiumot. Az új iskolai év kezdetén Debrecen város közönsége és tanácsa üzenetet küldi a református kollégiumnak azzal az ígérettel, hogy mindig a legnagyobb hűséggel és szeretettel fogja támogatni.

A szöveget akkordjai zárták be a felémelő iskolai megnyitó ünnepélyt.

Milyen idő várható.

Hazánkban az idő az utóbbi 24 órában száraz volt. A hőmérséklet emelkedett, de még jóval a normálisnál maradt.

Jóslat adatok hiányában nem adható.

Gyógyászati és háztartási Dobozer, minden változatba készíthető DAVIDHAZY KALMAN könyvkereskedő és dobozgyár r.-t.-nál, DEBRECZEN, FŐVÁRSZAKERT-U. 8.



Meinl-kávé

Alexander Pope (angol klasszikus) mondá:

„A kávé bölcsé teszi a politikust, aki általa félszemmel is keresztüllát a dolgokon“. A kávé azonban jó legyen! Ilyent a MEINL óéé fióküzletelben vásárolhat.

Meinl Gyula R.-T. Ferencz József-ut 59.

Közszemlén a legtöbb adót fizetők névjegyzéke

Debrecen sz. kir. város legtöbb adót fizetőinek 1926. évi névjegyzéke betekintés és a netán szükséges felszólamlások megtehetése céljából az 1886: XXI. t. c. 25. §-a értelmében 1925. évi szeptember hó 9. napjától, 1925. évi szeptember hó 23. napjáig bezárólag a polgármesteri titkári hivatalban (Városháza, emelet 4.) közszemlére van kitéve.

A város közönsége a legtöbb adót fizetők névjegyzékét a jelzett helyen a közszemlére tétel ideje alatt megtekintheti és az esetleges felszólamlásokat ugyanaz idő alatt ugyanott nyújthatja be.

Ugyancsak a közszemlére kitétel ideje alatt ugyanott tehetik meg jogosultak adójuk kétszeres számítása iránt igényük bejelentését.

Debrecen, 1925. évi szeptember hó 7-én.

Dr. Magoss György,
polgármester.

Három fiatalember szélhámoskodásai

Cs. Mike Sándor, Cs. Mike Lajos és egy harmadik társuk még a múlt nap elején ügynőknek ajánlkoztak az egyik debreceni biztosító társasághoz. Mivel bizonyítványaik rendbe voltak, a társaság felvette őket azzal, hogy Kaba és Szoboszló környékén fogják gyűjteni a tűz-, jegy-, élet s egyéb biztosításokat. A három fiatalember időközönként jelentkezett is az intézetnél a szerzett biztosítási kötvényekkel s az érükképző jutalékokat rendszeresen felvették. Később azonban rájöttek, hogy a biztosítási kötvényeken a megbízók aláírása hamis. A három csaló ügynök szabályszerűen kitöltött biztosítást kérő balnkettára tetszésük szerint hamisították az aláírók neveit.

Az intézet feljelentésére a rendőrség megindította a nyomozást, az időközben eltűnt három fiatalember kézrekerítésére.

A Kovács detektív-csoport hamarosan elfogta a csalókat, akik mintegy 3 millió koronával károsították meg az intézetet. Mindhármójuk ellen megindult az eljárás.

A vakítóan fehér ruhát

akar, használja az újkor legjobb mosószerét

a „Wesilla” önműködő mosószer!

WESILLA mosószer kíméli a ruhát, fölöslegessé teszi a kefével való dörzsölést, egyszerű főzéssel a ruha legzsibb és legtartósabb fehérítése ért. ható el.

Teljesen ártalmatlan! Garantált klórmentes! A legkényesebb ruhákra alkalmazható! Meglepő eredmény! Nincs többé dörzsölés! Megtakarít munkát, időt szappant, szódát!

Gyártja: Magdalin Vegyi Művek, Budapest, III. Tavasz utca 5. Telefon 4636. Mindenütt kapható.

KNOTTI KOVÁCSNÉ

szabászati és varróbiskolája

KOSSUTH-UTCA 48. SZÁM.

Belvárosban 9 órától 1 óráig, d. u. 3—5-ig.

Nem találják a pénzhamisító banda főnökét.

Ma dönt az ítélőtábla vádtanácsa a csodarabbi szabdlábra helyezése felől.

Az olaszliszkai csodarabbi szabdlábra helyezésének ügye még mindig nem dőlt el. Legutóbb a debreceni törvényszék vádtanácsa úgy döntött, hogy 600 millió korona kaució elenében szabdlábra helyezi Friedlander Hermann, a csodarabbi.

Ezt a döntést úgy az ügyész, mint a védők megfélebbítették a debreceni ítélőtáblához, amely ma délelőtt vég-

légesen dönt a Friedlanderek ügyében és abban is, hogy a csodarabbi és társainak tünüggyét egyesítik-e a fővárosi pénzhamisítókkal.

A megszökött Weingarten Jeromos és társai után a budapesti rendőrség nagy eréllyel nyomoz. Legutóbb Cegléden kutattak utána, de eredmény nélkül. Hamarosan nincs is remény, hogy Weingartent vagy három társa közül valamelyiket kézrekerítsék.

Az egyházmegye ezüst babérfoszorúval tüntetett ki egy tanítót.

Az elsőszabolcs—hajduvidéki egyházmegye közgyűlése. — Szabó Sándor nyugalomba vonuló hajduböszörményi tanító ünneplése.

Keddén délelőtt tartotta rendes évi közgyűlést az alsószabolcs—hajduvidéki egyházmegye a kellezimp dísztermében. A közgyűlés keretében meleg ünneplésben részesítették Szabó Sándor hajduböszörményi igazgató tanítót abból az alkalmából, hogy 43 esztendei áldásos működés után nyugalomba vonult.

A közgyűlésen Szomjas Gusztáv nemzetgyűlési képviselő a szabolcs—hajduvidéki egyházmegye világi elnöke rövid hatásos beszéd kíséretében, amelyben Szabó Sándornak több mint egy emberöltő át a kultura szolgálatában végzett tanítói munkásságát méltatta,

átnyújtott neki egy ezüst babér-

koszorút, mint az egyházmegye ajándékát.

Ez a megérdemelt kitüntető ajándék és ünnepe annál nagyobb értékkel bír, mert

ez volt az első eset, amikor a hivatalos egyházmegye egy nyugalomba vonuló tanítóját így ünnepelje.

Szabó Sándor meghatóan köszönte meg az ünneplést, majd Rákos István a Magyar Tanító Egyesületek Országos Szövetségének elnöke üdvözölte a nyugalomba vonulót.

Délben az Angol Királynőben bantett volt tiszteletére, ahol Szomjas Gusztáv képviselő és Bartha László esperes köszöntötték fel az érdemes igazgató-tanítót.

Érdekes fordulat a Lambing-féle sikkasztás ügyében.

Büntársak után nyomoz a rendőrség. — Naponta számos tanút hallgatnak ki. — Az ország minden részéből idézik a tanukat.

A megszökött milliárdos sikkasztó Lambing János kézrekerítésére megindult páratlanul széleskörű nyomozás tegnap

már olyan eredményeket produkált, amilyenre a legoptimistább nyomozók sem számítottak.

A rendőrségre egymásután idéznek be embereket, akik valaha is összeköttetésben állottak Lambing Jánossal. Eddig összesen több mint 30 egyént hallgattak ki a rendőrségen s a kihallgatásoknak eredményeképpen mindjobban megerősödött, sőt bizonyosodott a rendőrségnek az a feltevése, hogy

Lambing a horribilis összegű sikkasztást egyedül nem követhette el.

legalább is nem úgy, hogy utána

minden nyom eltűnjön. A nyomok eltüntetésére és szökés gyorsasága céljából segítársra volt szüksége.

A detektívek most felhajszolnak mindenkit, legyen az férfi, vagy nő, aki barátságban, vagy közelebbi ismeretségben volt a sikkasztó Lambinggal.

Megtudták a detektívek, hogy Lambing sok ideig

jóbarátságot tartott fenn Frasz József Nyil ucca 2. szám alatti fűszerkereskedővel,

később azonban összekülönöztek s azóta nagyon ritkán találkoztak. Beidézték Fraszot a rendőrségre, ahol érdekes felvilágosításokat adott Lambing mutjáról és összeköttetéséről.

Ugyancsak kihallgatták Lutter Vilmos katoai írnot is, akit szinten

sokszor láttak társaságában. Luttert különösen az irodaj viselkedésére vonatkozólag hallgatták ki. Egyesek azt híresztelték, hogy Luttert a rendőrség Lambinggal való összepaktálása miatt letartóztatta, ez azonban nem felel meg a valóságnak. A rendőrségen kijelentették, hogy a Lambing ügyben eddig letartóztatás nem történt.

Kiderült az is, hogy Lambingnak a Piac ucca, 553. szám alatt butorozott lakásán

feltűnően elegáns nők sürögtek-forgogtak. E högyek személyazonosságát is kinyomozták már. Az egyik Mia Londa gráci születésű, orosz származású nő, a másik pedig Prohesch Adél cseh nemzetiségű. Mindketten megszöktek.

A kihallgatottak elmondották, hogy az egyik nő többször eldicsékedett előttük azzal, hogy volt olyan hónap, amikor Lambing 15 ruhát vett neki.

Mindezek arra vallanak, hogy egy rendkívül nagystílű bűnös van es lesz a rendőrségnek dolga.

Tegnap délben a budapesti gyorsvonattal egy újabb tanút hoztak a detektívek, akit Tóth Gyula dr. rendőrkapitány is kihallgatott, de a kihallgatás eredményéről nem szivárogtat ki semmi.

A katonai ügyészség és a rendőrség bűnügyi osztálya állandó összeköttetésben van és minden gyanus momentumot nagy alapossgággal vitatnak meg. A nyomozás eddigi állása szerint alapos a remény, hogy rövidesen kézrekerül a milliárdos sikkasztó.

A városi bérházak lakásai árverésre kerülnek.

A városi tanács közhírré teszi, hogy a 410—1925. bkgy. sz. közgyűlési határozat értelmében a Batthyányi és Szent Anna uccák sarkán építendő városi bérházban létesítendő lakások és üzlethelyiségek annak idején nyilvános árverés útján fognak bérbeadni, amely árverés útján fognak bérbeadni, amely árverés kellő időben közhírré fog tétetni.

E helyiségek bérbevételére pályázóknak ehhez képest külön kérelmet a tanácshoz benyújtaniok nem kell.

Debrecen, 1925. augusztus.

A városi Tanács.

Fényképezőgépek és fotófilmek leg nagyobb választékban Berzék műtermében Ferenc József-ut 38. Lemes eladás darabonként is

Legjobb az Albert konyhája. Zoro—Huru is azt állja:

Tétközpont. Állatgyógyászati központ. Rózi ték-rök műföldművelés. Sinkovits Béla állatgyógyászati vállalkozás. Sziv utca 14—15. Telefon 355.

Festéket,

padlólakot, brunolint, terpentint, firniszt, zománclakot és minden színű porfestéket kiváló minőségben nagyon olcsón vásárolhat:

STERN

festéküzletében Piac ucca 10. „Bika” szállodával szemben

VEGYE MEG MA

Alex

KÉPES CSALÁDI LAPJÁT.

AZ EGÉSZ CSALÁDJA ÖRÖMÉT LELEI MARD BENNEI
ARA 7500 KORONA. 40 OLDAL.
MINDENÜTT KAPHATÓ!

Ujdonságok.

„Levente” verseny Ezeeken. Az „Egyesület” augusztus 30. napján — vasárnap — a debreceni máv. műhely a tiszafüredi, balmazújvárosi, vámoskeresztúri „Levente” csapatok legjobbainak bevonásával céllovászt, athletikai, football és fúles mérkőzést tartott. Rendkívül élvezetes sport-ünnepség sok gyönyörűséget szerzett a szemlélőknek és a rendező egyesület által felajánlott értékes díjak a nemes vetélkedésnek nagy-szerű példát váltotta ki. A pontszám szerint elért legjobb eredmény alapján az első díjként kitűzött nagyobb ezüst-szerleget a debreceni máv. műhely 37 pontot ért el, a második díjként megállapított kisebb ezüst-szerleget a balmazújvárosi csapat 17 ponttal, míg a céllovászt-díjat — egy ezüst-athletika szorot — a rendező egyesület csapata nyerte meg. A rendezés a vidék kisebb községeinek viszonyait figyelembe véve mintaszerű volt. Az érdeklődés a közönség részéről a legnagyobb mértékben megnyilvánult. A versenyen a Hódvadászok testnevelési felügyelősége részéről Steidl altanácsos vett részt.

A Debreceni Zenekedvelők Köre tagjai tagsági igazolványukat szeptember 1—15. közt válthatják ki a zenede hangversenytermében. A tagváltási jegyet lehetőleg kérjük felhozni.

Szedési hibák. Az újságok minduntalan föl-föl bikkantó réme, a szedési hiba fatális módon lopta be magát a lapunk szeptember 8-i számában Posztás Katica címen közölt színházi referendánkba. A közleményben a hibásan szedett egyik mondat — felülről a 12 és 13. sorban így olvasandó ... a választalon, melyet az idegenség szókott felépíteni. A másik mondat alulról a 12 és 13. sorban így igazítandó helyre: Kristóf Ferenc ügyesen mozog a színpadon.

Schaff János tánciskolájában a Koronadiszteremben, Csapó-utca 17., az új tanfolyam megkezdődött. Beiratások még elfogadtnak. Tandíj 120.000 korona.

Jön Dau Carlot és Az akarat ura.
Tegnap halottak. Az anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán következő haláleseteket jelentették: öz. Sárkány Sándorné ref. 75 éves, Mike Ferenc rk. 38 éves, Takács János rk. 59 éves, Kádár Gábor ref. 61 éves, Gajdán Mátyás ref. 60 éves, Bánk Bertalan rk. 6 hónapos, Taiti Lajos rk. 2 napos, Kunkli Borbála ref. 16 éves, Kiss Jenő ref. 1 napos, Bota Kálmán rk. 67 éves.

Zoro—Huru is azt állja:
Legjobb az Albert konvhája.

Dr. Horváth Katalin gyermekorvos rendelését megkezdte Batthyányi utca 1. szám, telefon 183.

Zongoraoktatást olvállal kezdőknek haladóknak, legújabb módszer szerint, okleveles zene tanárnő, Horváth Magda, Király-utca 5. I em.

Zoro—Huru is azt állja:
Legjobb az Albert konvhája.

Tankönyvek, új és használt állapotban az összes fiú- és leányiskolák részére beszerezhetők Harmathy-nál Fűvészkeret utca 14. Ugyanott lasznált tankönyveit értékesítheti.

Építő mester urak figyelmébe!

Homokot

korlátlan mennyiségben saját földemről és igámmal köbméter-számra 50.000 K-ért

szállítok.

Téglát, vagy bármínemű fuvarozást is jutányos áron vállalok. Megrendelni lehet: **Sámson-ucca 8. Árpád-tér. (VETÉSSY-NÉL.)**

Anépszövetség nevétségesen kicsiny kárpótlási összeget ítél meg az erdélyi magyar telepeknek.

A bukeresti sajtó ujjong.

Budapest, szept. 9. A nemzetek szövetsége tanácsának a bánáti és erdélyi telepek ügyében hozott határozatát, mely szerint a megváltott földekért mérsékelt összeget kell fizetni a román kormánynak, azok a román lapok, amelyeknek még módjukban volt közölni a késő éjszaka érkezett jelentést, Románia nagy diadalának és a magyarság vereségének tüntették fel.

Az erdélyi magyar lapokat érthetően élénke foglalkoztatja a kérdés. A Brassói Lapok, miután leszögezik, hogy a kárpótlási összeg nevétségesen kicsiny, kijelenti, hogy a tanács döntése nagy csapás a teepesekre és

a romániai magyarságra úgy anyagi, mint erkölcsi szempontból, azonban mégsem alkamas arra, hogy a bukeresti sajtó diadalmasan üsszon. A nemzetek szövetsége udvariasan látszólag a románok álláspontját honnorálta, de ényegében a román kormány eddigi magatartását devaluálta.

A Nagyvárad vezércikkben mutat rá a bukeresti sajtó ujjongására és azt írja, hogy ez ekzsztenciájukban megsemmisítette a magyar telepeket, akik 2—5—10 hold földjükért 12 ezer leit kapnak megváltás fejében, uedig ma csak egy hold bánáti termőföld ára 60—70 ezer lei.

A debreceni szőnyegcsempészek fővárosi üzlettársa sikkasztott és Romániába szökött.

A szőnyegcsempészek ügye a pénzügyminiszter elé kerül.

Megírta annakidején a Debreceni Újság azt a nagyszabású szőnyegcsempészési ügyet, amelynek közép-pontjában Izsák Gyula szőnyegkereskedő állott. Izsák Gyula bizományosa, volt Debrecenben, Tuduk Tibor budapesti szőnyeg nagykereskedőnek, akinek ügyvezetett szőnyegmegóvó intézete is volt, ahol az értékes perzsa szőnyegeket szokták megőrzés végett elhelyezni.

Ez a Tuduk Tibor — mint Budapestről jelentik —

a nála elhelyezett szőnyegekből 348 értékes perzsa szőnyeg-et sikkasztott óriási értékben és Romániába szökött.

A budapesti rendőrség köröző levelet

adott ki elfogatása érdekében.

Tuduk szökése érinti Izsáknak és társainak debreceni vámcasálási ügyét is, mert Tuduk volt kötelezbe a vám-bírság egy részének megfizetésére, a mi több száz millió koronát tett ki. Izsák ugyanis felajánlotta 250 millió vámbírság lefizetését, a debreceni fővámbírnál, azonban ezt az összeget nem fogadták el és ezért a

mindjobban bonyolódó ügy előbb a pénzügyigazgatóság elé került, most pedig a pénzügyminisztériumban van,

ahol végleges döntést hoznak a vámcasálási ügyben, de az sincs kizárva, hogy büntetőeljárás utra terelik a csempésző társaságot.

Jön Dau Carlot és Az akarat ura.
Szepessy Ferenc tánciskolájában Hétfőn, 14-én, új tanfolyam veszi kezdetét délután 6.8-ig, diákok részére. Simonffy-utca 1.-C. szám

Zoro—Huru is azt állja:
Legjobb az Albert konvhája
Ablakok minden nagyságban gyártásban kaphatók Blattner ablakgyár, Szív-utca 14. szám.

Alföldy Károly tánciskolájában az ősi tanfolyam szeptember tizenkettedikén kezdődik. Beiratások Péterfia-utca 2. szám.

Jön Dau Carlot és Az akarat ura.
Zoro—Huru is azt állja:
Legjobb az Albert konvhája.

A „Kálvini-ták Templomegyesületé vezéskara” tanulási óráit hetenkint hétfőn és csütörtökön tartja 6—7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán kereszténület). Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadják

Gyászszeseteknél  
legolcsóbb temetkezési vállalat

legkedvezőbb fizetési feltételekkel. — Városi üzlet: **Kossuth-ucca 7., az udvarban. — Gyártelep: Bározi-ucca 3. szám alatt.** Tisztelettel **Jancsó Kálmán.**

ISKOLAI FIU RUHÁT
a legjutányosabb árban vásárolhat
Gerő Ernő
férfi, fiu és gyermekruha nagyáruházában
Piac-u. 69. (Az Ullmann fűszerüzlet mellett.)

Humor a gondok között

Főpincér (a vendéghez, aki nem akar fizetni): Ha nem fizet, dandóit hívok.
Vendég (a legnagyobb hádegyvél): És mit gondol, a rendőr fog fizetni?

Életunt cigányzenész.

Tegnap előtt dél tájban a Csapó-u. 26. számú ház kapuja előtt nagy eső-dület támadt. A járókelők egy földön fetrengő emberre lettek figyelmesek, aki habzó szájjal nyöszörgött, de beszélni nem tudott. A mentőkért telefonáltak, akik a helyszínre érve, megállapították, hogy a szerencsétlen ember zsiroszódát ivott, amely teljesen összegegette a száját és torkát, úgy hogy beszélni sem tudott. A zsebében talált iratokból megállapították, hogy Haja Elemérnek hívják, 30 éves cigány zenész.

A mentők beszállították a klinikára, ahol gyomromosást alkalmaztak. Állapota súlyos.

Gyászjelentés. Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy felejtethetetlen jó férjem, édes apánk és áldott emlékü jó rokon: **Marton Gábor** kis tőzsdés áldados életének 29-ik, házasságának 6-ik évében hosszas szenvedés után 8-án, délután 3 órakor eszen elhunyt. Kedves halottunk földi részzeit ma délután 5 órakor fogjuk Apponyi-utca 19. számú háztól a ref. egyház szertartása szerint a Kessuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtestszégtételére rokonainkat, barátainkat és ismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk. Nyugodjék békében! Bánatos özevegye özv. Marton Gáborné szül. Papp Mária, gyermekei: Laci és Kató. Bánatos édes anyja: Nagy Ferencné férjével. Anyósa: özv. Papp Ferencné gyermekeivel. Sógornője: Komádi Jánosné, közeli és távoli rokonok nevében is.

Tegnap ujszülöttek. Az All. anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő új szülötteket jelentették be: **Török József** Juhász Szamadó, leány Julianna; **Nemes János** napsz., leány Róza; **Rüttner István** álványozó fiu Ferenc; **Frenkel Henrik** borkeresk leány Eva; **Földes Vilmos** pf. főfelügyelő, fiu Vilmos; **Győri Lajos** közműves fiu Lajos; **Péterffy Jenő** törzs őrmester, leány Eva; **Pataki István** napsz., leány Julianna; **Berki Lajos** cianyprimás, leány Mária; **Csige Lajos** vadőr, fiu István; **Féher József** ml. rendőr őrmester, leány Ilona; **Kernhoffer József** gyógyszerészsegéd, leány Nóra és két törvénytelen új szülött. **Sági János** fm. npsz. leány Margit, **Weisz Mihály** aranyműves leány Hedvig, **Papp Sándor** vendéglős leány Lén, **Molnár István** erdőtelepítő leány Katalin, **Szilágyi Sándor** erdőtelepítő leány Mária, **Kerekes Géza** vámbőr törzs-őrmester fiu Endre, **Csöke Lajos** máv. irnok leány Edit, **Bogara Lajos** kovács fiu Lajos, **Lechner Lajos** ipartestületi jegyző fiu Lajos, **Kiss Jenő** kereskedő fiu Jenő, **Szatmári Mihály** máv. bádgos leány Erzsébet, **Lakatos Géza** népzénesz fiu Gyula, 2 törvénytelen és egy halva született.

NIVÓ KÖLÖSÖNKÖNYVTÁR
OSAPÓ-UTCA 11. SZ.

KALAPOK Értelmezővel és illusztrációval **FRANKED-NÉL** megvásárolható.

Színház.

A Csokonai-színház műsora:

Szept. 10-én: **Arvácska**, operette.
Szept. 11-én: **Marloza grófnő** operette.
Szept. 12-én: **Papa Hermann Manczi** bemutatója Kardoss Géza fellépésével.

Tamás Benő bemutatkozása az Arvácskában.

A debreceni Csokonai színháznak egyik kiváló új tagja Tamás Benő mutatkozott be kedden este az Arvácska operettjében. A bemutatkozás nagy sikerrel végződött és Tamás Benő egy szerre a közönség kedveltje lett.

Tamás Benő mulatságos ötleteivel, diskret humorival, természetes közvetlenségével egyszerre megnyerte magának a színház közönségét. Debutált kedélyből állandóan bőszesen burogott elő kedves lumora. Nagy színpadi ügyessége, könnyed pompás tánci nagy sikert hoztak számára. A közönség lelkes ovációval jutalmazta művészetét. Felvonások után többször a lámpák elé hívta s ünnepelte a színház kiváló komikusát.

Az operette együttes többi tagjai közül Timár Ila aratott nagy sikert. Szépen énekelt, könnyedén táncolt, dinamán játszott. Halasiné kitűnő alakítást nyújtott. Kristóf Ferenc ügyes figyelemre méltó. Szilágyi Maresa kedvesen pajkos, Csolnakkessy pompás figura volt.

A gondos rendezés Remete Géza nagy rutinját, körültekintő gondosságát dicsérte. A zenekart Müller Mátyás vezette a tőle megszokott precizitással. A jó előadást tett ház nézte végig. (Dr. I.)

Közkívánatra ismétli meg ma, csütörtökön az „Arvácska” kacagató operettet, mely az új erőkkel és rendezéssel rég nem látott sikert aratott. Timár Ila a címszerepben decens játékkal és gyönyörű hangjával ellövölte a közönséget, míg Tamás Benő ellenállhatatlan comicummal meg nem szűnő kacagási viharokat idézett elő. Halasiné, Szilágyi Maresa, Kristóf Csolnakkessy, Krompáchi, méltóan illeszkedtek a nagyszerű együttesbe.

Dolly világláger operette premierje vasárnap.

„Papa, Flers és Caillavet a francia bohózati irók mestereinek, legjobb francia vígjátéka szombatán kerül felújításra.

Hermann Manczi az új vígjátéki szoubrette, előrelátható nagy sikerrel mutatkozik szombatán a Papa francia bohózatos vígjátékban.

Kardoss Géza első fellépése szombaton a Papa vígjátékban.

A régi i. bérlők igényeit, az órási előjegyzések folytán, az igazgatóság csak szept. 10-ig elégtételt ki. Bérlői lehet 10-ig a titkári irodában.

MOZGÓ SZÍNHÁZAK:

Vígyszínház: Lon Chaney a Notre-dramai Toronyőr főszereplője legújabb szerepében: Vér az én véremből. Történet a messze tengerekről 7 felvonásban. Kísérő: Fridolin dugába dől, burlesz.

Uránia: Costance Talmedge szereplésével: A romantikus feleség. Kalandos vígjátéki 6 felvonásban. Kísérő: Smokkék gyermekek nevelnek, burlesz.

Jönnek péntektől: Conrad Weidtal, Don Carlos és Nikokai Colinnal. Az akarat ura!

A nyolcvaneves „öreg fiskális“-t nyomorékra verte a szomszédja.

Tárgyalás a debreceni törvényszéken.

Deczki Sándort, egy öreg 80 éves földmivest, az „öreg fiskálisnak” nevezik Pacsoján. Az öreg ugyanis sokat pereskedett életében és a pereskedésben uszított el, mintegy 40 hold földje is. Az öreg akkurátus ember s nagy súlyt fektetett arra is többek közt, hogy a ház báta megett lecsurgó esővíz lefolyhasson és alá ne mossa, áztassa a falakat. Az öreg folyton igazgatta a lefolyót és ezért a szomszéd K. Nagy Imre udvarára a kerítésen ajtót is vágatott. Itt keletkezett aztán nézeteltérés a két szomszéd között, mert K. Nagy Imre nem fő szemmel látta, hogy az öreg Deczki akkor jár át az udvarára, amikor akar. A másik dolog pedig — ami miatt az ellenségeskedés mindinkább erősödött, hogy az öreg Deczki a lefolyónak olyan nagy nyílást csinált, hogy azon a K. Nagyék aprójósága kijárhatott. Ez egyébként az öreg K. Nagy Imréné gondját is megszaportította és nek is haragosává tette Deczkit, aki aztán K. Nagy Imrénéért meg is fenyegette egy ízben.

Igy állottak a dolgok, mikor a múlt év április 24-én — eső után — Deczki ismét megjelent a folyókat igazgatni K. Nagy Imre portáján. K. Nagy Imre egy rostélyt kért, Deczkitől, ami a lefolyóba kellett volna a kerítésnél, hogy az aprójóság ne járhasson ki, s amit az öreg Deczki tartott magánál. Ezen aztán megint összeküldönbözött a két szomszéd. A 80 éves Deczki ekkor állítólag a kezében levő vaslapattal támadt volna a 34 éves K. Nagy Imrére, aki hátrált és közben a kapu támasztó akác husángot

felkapva végig vert az öreg Deczki, aki összeesett. Az orvosi vélemény szerint Deczki fején, a fáján sérült meg, ezenkívül eltört a bal felkarja egy helyen, singsontja pedig 3 helyen.

K. Nagy Imre ellen súlyos testi sértés miatt megindult az eljárás. A debreceni kir. törvényszék tegnap tartotta meg ez ügyben a főtárgyalást.

Deczki szerint ő nem támadta meg K. Nagy Imrét, az szó nélkül verte őt össze s mikor másodikor fejbe ütötte összeesett.

Balkarja béna lett az ütések következtében, úgy hogy nem is tud dolgozni. K. Nagy Imre azzal védekez, hogy Deczki támadta meg a lapattal s ő önvédelemből verte végig Deczkit.

K. Nagy Imre anyja szintén azt vallja, hogy látta az ablakon keresztül, amikor Deczki lapattal emelt a förra, kiszaladt és akkor már Deczki a földön feküdt.

A kir. ügyész nem látja fenntörögni a jogos önvédelem esetét, mert egy **34 éves erős ember, másképpen is megvédhette volna magát egy 80 éves öreg ember támadásától,** s nem kellett volna ilyen brutálisan összevernie.

Deczki védője viszont kéri a jogos önvédelem esetének megállapítását.

A bíróság rövid tanácskozás után kihirdette az ítéletet, mely szerint K. Nagy Imrét bűnösnek mondja ki súlyos testi sértés bűntettében s ezért **6 havi börtönrre ítélte.**

Az ügyész sulyobításért, a védő és K. Nagy enyhítésért fellebbeztek.

Sport.

Magdeburg-Budapest 3:2. A vasárnap 20-ra vezető Magdeburgiak a keddi versenyen megnyerték a 4x66 kétharmad m. vegyes stafétát 3 p. 02 mp. idővel. Budapest ideje 3 p. 03 mp. Siposs testhossal kapott ki Rade machertől. Barta Fröhlichel szemben a magyar csapat csökken az előnye. Homonpay azonban elcsavarva 5 méterre marad le s így Gáborffy 2 és fél méterrel verve marad. A 4x100 m. gyors uszóstafétát Budapest csapata (Jung, Bank, Czelle, Gáborffy) nyerte. Czelle kitűnő uszása folytán 4 p. 21.4 mp. idővel. Magdeburg ideje 4 p. 24.8 mp. A vízipóly mérkőzést Budapest nyerte 4-1. (1-0) arányban.

Orth súlyosan megsérült az MTK-Amateure mecsen. Az első féldő 2:1 arányban végződtek az MTK. javára. A II. féldő 15 p-ben az Amateur egyenlőt. A 36 percben Tandier hátvéd neki futott a labdát vezető Orthnak, aki fekvő maradt. Orth lába térdben kifeleamodott és orvosi vélemény szerint nem is futballozhatik többé vele. Orth a bécsi Hoehenegg klinikán fekszik, s csütörtöki hozták haza.

Az FTC. nyerte a Springer-díjat. A keddi versenyen Miskát 15.6 mp. rekord idő alatt futotta a 110 m. gátfutást. Barsi 1 p. 56.9 alatt futva ismét legyőzte 800 m-en Barthont. Canto: 755 cm t ugrott. Diszkoszban Egri 4274 cm-es dobással legyőzte a 4143 cm-t dobó Toldit. 5000 m. Grósz, Norland és Gander mögött 3-ik lett. A Springer díjat az FTC. 36 ponttal nyerte. 2. MAC 27 p. 3. Meropolitan Club Paris 24 p.

Kisvárdai S. E.-Ny. M. T. E. 8-1.

(3-1) bajnoki. Biztosan győzött a jó formában levő KSE.

A legjobb vidéki atléta címért vasárnap mérkőztek Szegeden a vidék legjobbjai. A versenyen az öt első helyezést pontozták s így igen erős küzdelmekre van kilátás, melynek eredményeként új kerületi rekordok várhatók.

A mai tőzsde.

A korona 72.60.

A mai éréktőzsdén az iránvzat nyitáskor barátságos volt. A tőzsdéidő folyamán az uban a valorizációs adás kárára kissé ellanvult. A kuliszban a M. hitel 2. a Salgó 1.5 százalékkal lett kicsőbb. A hányamion a Kőszén 2.5 százalékkal csökkent árfolyamából. A Takarékok változatlanok. Az I. M. bizt. 4 százalékkal drágább. A vasipacion a Fegyver 1.5. a Danubius I. a Hazai 1.2. százalékkal drágábbban került forgalomba. A Lipták 5. a Teudloff pedig több mint 20 százalékkal megjavította árfolyomát. A forgalom csekély volt.

Zürichi zárlat: Páris 2434. London 2510.5. New-york 5517 és háromnegyed. Brüsszel 2335. Milánó 2200. Hollandia 208.40. Berlin 123.20. Bécs 73.05. Szófia 375. Prága 1530. Barsó 925. Budapest 72.60. Belgrád 922.5. Bukarest 260.

Takaránvadás: Iránvzat emelkedő. Réti széna 6 I. 100. II. 65-90. III. csomagolásra 35-60. muhar 80-105. lucernaszéna 14-150. tengeni csöves 95. száraz 20. alomszalma 50-58. zsuzszalma kévéként 4500.

Terménytőzsdézárlat: Iránvzat szilárd volt, buza rozs és tengeri magasabb. Hivatalos árak: 76-s tiszavidéki buza 370-72.5. felső tiszavidéki 367.5-370. fehérmegyei 365-367.5. dunántúli pestvidéki 362.5-367.5. 77-es tiszavidéki 375-77.5. felső tiszavidéki 372.5-75. fehérmegyei 370-72.5. dunántúli. pestvidéki 367.5-72.5. 78-as tv. 377.5-380. felső tv. 378-77.5. fehérmegyei 372.5-375. 79-es tiszavidéki 370-82.5. felső tiszavidéki 377.5-380. fehérmegyei 375-77.5. rozs 262.5-267.5. tengeni 275.5-282.5. sörárpa stb. változatlan.

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos árfolyamai: Angol magyar 345-47000.

cseh korona 2095-2115. dinr 1247-1260. nagy dollár 71280-72160. kis dollár 71180-72160. francia frank 3352-3385. hollandi forint 283.5-286.25. lei 348-354. leva 509-517. líra 3012-3040. márká 16809-17009. osztrák korona 10003-10079. dán korona 17555-17715. svájci frank 13740-13850. Belga frank 3184-3194. norvég korona 15500-15690. svéd korona 18780-18940. zloty 12165-12445. Amsterdam 28655-28825. Belgrád 1267-1275. Berlin 16910-17010. Bukarest 350-352. Brüsszel 3174-3194. Kopenhága 17755-17855. Krisztiania 15700-15790. London 345-47000. Milánó 3010-3035. New-york 71280-71560. Páris 3347-3367. Prága 2105-2117. Szófia 514-518. Stockholm 19030-19140. Varsó 12365-12445. Bécs 10023-10033. Zürich 13740-13820.

Lei, líra zloty, belga frank, francia frank, dinár, valamint Belgrád, Bukarest, Brüsszel, Milánó, Páris és Varsó árfolyamai csak a mai clearingre érvényesek. A Magyar Nemzeti Bank közli az autorizált cégekkel, hogy fenti kifejtésekből és bankjegyekből felállításra kerülő tételeket csak a holnap délelőtt megállapítandó árfolyamon vesszi át.

Nyiltér.

Ezennel közlöm ösmerőseimmel, hogy a miatt a becsületesem érintő súlyos rágalom miatt, amelyet Vass Jánosné rólam terjesztett a debreceni kir. írásbírósnál fejelentést tettem. Az eljárás során megengedtem minden bizonyítást és kész voltam magamat minden vizsgálatnak alávetni.

A fejelentésem folytán 1925 B. 9439. szám alatt a bíróság jogerős ítéletet hozott s ítéletében rágalmazomat büntőnek mondta ki, megbüntette és nekem teljes elégtételt szolgáltatott.

Böör Rózsi. Hajó utca 20.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Kálvin tér 19. ref. püspöki bérpalota. a Fűvészkeret utca felé vezető oldalon. Telefon 11-99. Telefon 11-92.

Iskolatáskák, iskolahegedűk a legújatnyosabban kaphatók.

Gyönyörű vitrinek valódi antik komótok asztalok és mindenféle butorok állandó kiállításra.

Mindenki tudja már, hogy a legújatnyosabban és a legelőnvesőbb feltételekkel az Ingóságközvetítőben lehet vásárolni. Ha bármit elakir adni, csak az Ingóságközvetítőhöz fordulhat. Elfoga, dünk megbízást egész lakás, iroda üzleti berendezések, hagsvatékok eladására és beraktározására. Ha elkötözik, keresse fel az Ingóságközvetítőt, mert mindenféle ingóságot itt értékesítheti a legbamarabb.

Keresünk magvételre: betegelőkoosikat, szobaközeteket, bricsnyerveket, lószerszámokat, kályhákat, cimbalnokokat, hencsereket, diványokat, hintaszékeket, matracokat, hálókat, ebédloket, uriszobákat, előszobafalakat, íróasztalokat, írószekrényeket, magános szekrényeket, ágyakat, gyermekkoosikat, ezüst marolka-disztárgyakat, férfi és női télikabátokat, ruhákat, varrógépeket, perzsa és gyanyaszőnyveket, gyermekkoosikat és mindenféle ingóságokat.

Heti vagy havi részletfizetésre is adunk: férfi és női télikabátokat, ruhákat, vásznakot, kanavaszmat, futószőnyveket, csipkefüggönyöket, asztali és függőpetroleumlámpákat, villanylusztereket, villanylámpákat, ebédloket, inga falit és ébresztőórákat, Kálvin szobrokat, Kálvin képeket, szentképeket, egész és félhalókat, szalongo, nitrákat, magános ágyakat, szekrényeket, könyvhaszkrényeket, könyvhaszkrényeket, székeket, asztal és tornvics-sznoókat, mindenféle székeket, sönyvagybetéteket, tükröket és mindenféle ingóságokat.

Páratlan alkalmi vételek: valódi mester továbbá egész és háromnegyedes iskolahagedűk, iskolatáskák, gyönyörű vitrinek, antik komótok, asztalok, csoda szép gyertyatartók, papellánok, szobrokninnek, úgy elé való szőnyveket, gyermekjátékok, 8-10 lépcsős dynamó, valódi zsolnai duplaerős tányerok, szobaszta-ganitura, disztárgyak, nűvészi festmények, a Magyar Remekírók teljes sorozata, Gracza: A magyar szabadságharc története, iskolai képek, hat szemléves élőkészlet a legszabb gobelinok, gyönyörű riselői kézimunka ágyterítők és abroszok és mindenféle ingóságok.

A világhírű amerikai Underwood írógépek Debrecenben kizárólag az Ingóságközvetítőben rendelhetőek meg, részletfizetésre is. Jól jegyezze meg: ha bármit venni vagy eladni akar, mindenképp látogasson el az Ingóságközvetítőbe, Milliókat spórolhat meg és mindent egy helyen szerezhethet be, ha itt vásárol!

